KedpdaAawo 1.2: AYNAMIKH ZE MIA AIAXTAZH

1.2.1 H évvoia Tng SUvaung

Oswpia

Avvapn elval n autia mou Pnopet va mopapopdwaoeL Vo cwia ) va Tou aAAGEEL TNV
KLVNTLKA Tou Katdotaon. Eivat péyefoc SLavuopatikd Kat cupBoAiletal pe F .
Movadadeg petpnong tng duvoung oto cuotnua Sl eivat to 1 Newton (1 N).

Mo VoL LETPAOOULE pLol SUVON XPNOLUOTIOLOUE £Va TIPOTUTIO EAATHPLO KOL LETPAUE
TNV EMLUAKUVGN TIOU TOU TIPOKAAEL. ZUpdPwva pe To vOpo Tou Hook «H emipnikuvon
Tou ehatnplou elvat avaloyn e tn SUvapn OV TOU TIPOKOAEL»

F (6Uvapn) = K (otaBepd ehatnpiouv) - x (empunkuvon)

Epwtioelg oxoAwkou BpAlou: 1, 14
Aoknoelg oxoAkoU BLBAlou: 4

ACKNOELG
1. MNold armo TIg MoPAKATW YPOPLKEC TIOPACTACELG OVTLOTOLXEL O£ IPOTUTIO
e\atnpLo;
F F F
kS

rd
X x

W
2. A) Na SLaTtuTwOoETE TO VOO Tou Xouk. B) Na cUUTANPWOETE TOV ApaKATW

TivaKa KoL Vol KAVETE TN ypadLkn apaotacn tng SUVOUNG o€ cuvApTnon e
TNV eMURKUVOn Tou ehatnplou. N T ekppalel n kAion tng eubeiag;

AOvopun F 10 20 45 55
(N)

Erupnkuveon | 2 7 12

X (cm)

1.2.2 30vOeon CUYYPOULIUKWV SUVAHEWV

Epwtnoelg oxoAkoU BLBAlou: 2, 3, 4
Aoknoelg oxoAkouU BLBAlou: 1, 2, 3

Oswpia

‘Otav o€ éva cwpa aokouvtal U0 1) MePLoCOTEPEG SUVANELG (OUVLOTWOES F4, Fy, KTA)
MITOPOULE VA TLG OVTLKATAOTAOOUHE e pia Suvapn (ouviotapévn ZF) mou va €xeL To 16l
QMOTEAEO A [LE OAEG TIG AAAEG padll.
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20vOEon CUYYPOHUULKWY SUVANEWV

F1 F2 Fo; Fq F

Fo)\
OHOPPOTEG SUVANELG aVTipPOMEG SUVAMELG
Foa=Fo+F, Fo=F»-F4

AOCKNOELG
1) Na urtoAoyLoTel Kal va oXeSLAOTEL N CUVLOTAEVN TWV TOPOKATW SUVAUEWV.
Fi=1N,F,=3N,F3=4N,F;=2N,Fs=5N

L
F1 Fa
-
F4 F3
Fa F1 Fs
Fs Fs Fz
-

2)AUo duvapelc F1= 8 N kot Fo= 6 N £xouv:
a)tnv idla dtevBuvon kot tnv bLa popa.
B)tnv idLa SlevBuvon Kal avtiBetn dpopa.
Na BpeBel n cuviotapévn toug duvaun.

3)Na avaAuBei n Uvapun F= 12N os 800 CUVIOTWOEC:
0) CUYYPOUULKES Kal opoppoTieg He F1= 3F,.
B) cuyypauLKEG KoL avtippomeg pe F1=5F,.

4) Na avaAuBel n uvoun F= 20N os 800 CUVIOTWOEC:
0l) CUYYPOLLLLKEG KOl OLOPPOTIEG PE Fi= 3F,.
B) cuyypapLKEG KoL avtippomeg pe F1=6F,.
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1.2.3 O mpwtog vopog tou Nevtwva

Oswpia
Adpavela elval n 18LOTNTA TNG UANG VO OIVTLOTEKETOL 0€ KABE aAAayr) TNG KLVNTLKAG
NG Katdotaonc. METpo tn¢ adpavelag eVOC CWHATOC Eival N LAo TOU CWHOTOC.
1° vopog NeUtwva: Av n GUVICTOUEVN TwV SUVAHEWY TTOU 0LGKOUVTOL OE £VOL CWHAL
elvatl punéév, 1ote 10 cwpa A nPepel 1 Kveltal euBUYpAPpA KAl OLOAQ.

Av 2F=0 tote u=0 1} u=octabepn
looppornia: Ztn Quolkn AEUe OTL EVa CWO LOOPPOTEL dTav MapapEVEL akivnTo i
Kwveltal pe otabepn toyvutnta, omote 2F=0.

Epwtnoelg oxoAkou BLpAlou: 5,6, 9, 27, 36,
Aoknoelg oxoAkou BLBAlou: 5, 6

AGKNOELG
1) Av o cWpa Tou oXNUatog Loopponel, urtohoylote tn SUvaun Fs. Alvovtal ot
Sduvapelg F1= 10 N kot F,= 20 N.

F3 Fl Fz

———— f.——

2) To cwpa Tou oxNUaATog eival Suvatov va Looppomel; Av 0xL, yioti; Tt Ba €mpene va
UTTAPXEL YLO. VOL LOOPPOTIEL;

Fe=3N F1=3N

3) Eva autokivnto Kiveital pe otabepn TaxUTNTA OE £VaV AUTOKLVNTOSPOHO. Av N

SUvaypn mou aokel n pnxavr oto autokivnto eivat 500N va umoAoyioete thv Suvaun
oVTLOTOONG TTOU AOKEITOL OTO AUTOKIVNTO Ao Tov aépa, Ta AQOTLXO 0TO SPOUO KATL

4)'Eva dWTLOTIKO KPEUETOL A0 TO TABAVL KAl n SUvapLn o To otnpilel og aUTO
elvat 15N. Tou aokeitat aAAn SUvaun; Av val ToLo €ival To HETPO TNG;

5) Eva BapiSlo Bapoug 20N kpépetal and otabepd onueio pe tn Bornbeta evog
vAuaroc. Moéon duvoun aokel to viua oto Bapibio;

6) Eva owpa Bapoug 10N kpépetal amo éva katakopudo elatrplo. NMocon sival n
SUvaypn mou aokel To ehathplo oto owpa; Na uTtoAoyioeTe TNV EMLUAKUVON TOU
elatnplou av yvwpilete tnv otabepd ehatnpiou K=500N/m.
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1.2.4 O 6eUtepog vOopoG Tou NeUtwva | OgpeAwdNG VOROG TNG MNnXOWVLKAG

Oswpia
2°° vopog NeUtwva | OgpeAwsdng vOpog tTng Mnxavikic
_ 3F
o=—
m

H emwtdyuvon o ou amoKTd évol CWHO Elval avaAloyn TG CUVIOTOUEVNG TWV
Suvapewv XF Tou aoKeital o€ AUTO Kal avtloTpodwe avaoyn Le Th palo m Tou
OWHATOC.

Epwtnioelg oxoAwkou BipAlou: 7,8, 17, 18, 20, 21, 24, 25, 26, 28, 29, 32, 33, 34,41
Aoknoelg oxoAkouU BLBAilou: 7, 8, 9,10, 11, 12, 13, 14, 17

ACKNOELG

1) 3¢ éva owpa pe pala m aockeital Suvapn F. Av duthactactel n Suvopn mou
0.OKe(TOL 08 QUTO TO oW Kal yivel 2F, TL Ba cupPel oTnV EMLTAYUVON TOU CWHATOC;

2) Ie éva cwpo pe palo m ookeitat Suvapn F. Av tnv o Suvapn F thv acknooupe
og owpa SuTAdoLag HAlag oo ToU TTPWTOU, VO CUYKPLVETE TLG EMLTAXUVOELG Twv SU0

CWHATWV.

3) Na Bpelte TNV enLtdyUVon CWHATOG av N pala Tou sivat 3kg Kal Tou aokeitot
otaBepn Suvapn 15N.

4) Na Bpelte TNV EMLTAYUVON TOU MOPAKATW CWUATOC av n pala tou gival 2kg.

Fe=3N F1=3N

5) Na Bpeite tnv SUvapun mou aockeital oe cwpo palog 2kg av yvwpllete OTL KAVEL

gUBUYpOUUN OHaAG ETILTAXUVOUEVN Kivnon ue e€lowon tayvtntag u=2t .

6) Na Bpeite tnv SUvapn mou aokeital os cwpa nalog 3kg av ywwpllete OTL KAVEL
gvBUYpapun opaAd petaBarlopevn kivnon pe e€lowon toyvtntag u=10-2t.

7) Na Bpeite tnv 8Uvapn mou ackeital os cwpa nalog 4kg av ywwpllete OTL KAVEL
guBUypapun opald petaBarldpevn kivnon pe efiowon kivnonc x=4t>.

8) MotooukA£ta emitayuvel amno toxutnta 36km/h oe 72km/h o€ xpdvo 5sec. Na
Bpeite tn cuviotapévn SUvapn mou ackeital og auth av yvwplilete otL n palo tng
elvat 200kg.

M. Xoptatov, Puoikdg MSc 1o TEA Xaviwv YeAida 4



1.2.5 H évvola tou Bapoug

Epwtnoelg oxoAkoU BiLpAlou: 22,
Aoknoelg oxoAikoU BLBAlou: -

Oswpia

Bapoc f Baputikr) duvapn r duvapun tne Baputntag ival n duvaun Ue Thv
orola EAKEL N yNn Vol CWHOL TIPOG TO KEVTPO TNE KAl LooUTOL UE:

B = m-g
Bapoc (N) = péfa (kg) @ emrdxvvon Baputnrag (m/s?)

JUpPwWVA e TO VOUO TNG TaYKOOoMLOG AENG «KABe owpa EAKeL KAOe GANO cwpa e
Suvaypn mou eival avdloyn Twv palwy Toug KAl ovVTLoTPOdwS avaAoyn Tou
TETPAYWVOU TNG METALY TOUC AmOOTACNGY.
H emutdyuvon tng Bapltntog LeTaPAAAETAL ATTO TOTIO OE TOTO Kal PAALloTa
ehaTTwveTOL 600 auEavetal to LPoc anod Tnv entpavela Tou edddoug.

1.2.6 H évvoia TG padog

Epwtnoelg oxoAkou BiLBAlou: 15
Aoknoelg oxoAkoU BLBAlou: -

Oswpia
Evw to Bapoc evog owUoTog LETABAAAETAL Ao TOMO O TOMO, N LA{0 TOU TIAPAUEVEL
otaBepn mavrou. Movada pétpnong tng pnalag sivol to 1 kg.

1.2.7 H eAeUBepn MTWON TWV CWHUATWV

Epwtnoelc oxoAlkou BBAlov: 10,11, 12, 13, 16, 19, 23, 30, 31, 35, 37, 38, 39, 40
Aoknoelg oxoAkouU BLBAlou: 15, 16, 18

Oswpia
EAeUBepn mtwon elval n kivnon mou KAVEL Eva cwia 0Tav adnveTaL va ECEL amnod
Kamoto UPocg Kal n povn duvapn mou evepyel og aUTO elval To BAapoc Tou. Oswpol e
OTL N eAeVBEPN TITWON TIPOYLLOTOTIOLELTAL e OTABEPN ETUTAXUVON g ETMOUEVWC
TPOKELTAL pla eVOBUYPAN OUAAA ETILTOXUVOREVH Kivnon.
E€lowoelc eAelBepng mtwong: S = %gt2 Kar v = gt

ACKNOELG

1) ‘Eva owpa adnivetal va meoel anod UPog 1,25m povo pe tnv enidpaocn tou
Bapouc tou. Na Bpeite oe mdoo xpovo dBavel oto £5adog Kal pe moon
taxvtnta. g=10m/s’

2) ‘Eva owpa adrvetal va técel amo UPog h poévo pe tnv enidpaocn tou Bapoug
Tou kat dBAGveL oto é8adoc oe 1 sec. No Bpeite to h. g=10m/s?
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